Kako rijesiti

mozgalice?

SUDOKU

Ispuni sva prazna polja brojevima
od 1 do 9 tako da svaki redak, svaki
stupac i svaki kvadrat od 3 x 3 polja
sadrzava sve brojeve od 1 do 9.
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Pogledaj sredisnji kvadrat od 3x3
polja. Zelis li u njega upisati primjeri-
ce broj 1, on ne moze biti smjesten u
isti redak ili stupac koji ve¢ sadrzava
jedinicu. U ovom je primjeru samo
jedan dopusteni poloZaj za broj 1. Na
isti se nacin brzo mogu utvrditi polo-
Zaji svih preostalih jedinica.
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Sudoku nije tesko nauciti rjesavati.
Ne zahtijeva ra¢unanje, ali je logicki
izazovan. Stoga ne ¢udi $to je mnogi-
ma postao omiljenom mozgalicom.
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TAKEGAKI

PoveZi susjedne tocke okomitim ili
vodoravnim linijama tako da se obli-
kuje petlja. Linije se ne smiju presi-
jecati. Broj izmedu tocaka oznacava
s koliko je linija on okruzen. Prazna
polja mogu biti okruZzena s bilo kojim
brojem linija.

Primjer

Oko broja 0 ne smiju se povudi linije,
stoga stranice oko 0 oznaci s x. Sada
je za neke brojeve jasno s koje ¢e
strane imati crte, kao npr.akosu 3i0
susjedni brojevi. Cilj je nacrtati jednu
zatvorenu petlju pa se linije mogu
do kraja povezati kao $to je prikaza-
no na donjoj slici.
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Takegaki pruza bezbroj izazova uz
vrlo jednostavna pravila. S vreme-
nom c¢es$ usavrsiti vjestinu rjeSavanja i
sve lakse ¢e$ uocavati pravila koja ¢e
ti pomodi da dovrsis petlju.




HASHI

Svaki krug s brojem predstavlja je-
dan otok. Cilj je povezati svaki otok
okomitim ili vodoravnim mostovima
tako da:

+ broj mostova koji vode iz jednog
otoka odreduje broj u tom krugu;

« sviotoci budu medusobno
povezani;

- dva otoka mogu biti povezana
najvise dvama mostovima koji ne
smiju presijecati druge otoke ili
druge mostove.
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Sredisnji otok s brojem 8 mora imati
po dva mosta za svaki od ¢etiriju
svojih susjednih otoka. Broj 4 u gor-
njem desnom kutu mora imati po
dva mosta prema svakom od dvaju
otoka s kojima se on moze povezati.
Broj 3 u gornjem lijevom kutu mora
biti povezan s brojem 1 koji se nalazi
s njegove desne strane...
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Kao vladar ovih otoka, moras sagra-
diti mostove tako da svaki stanovnik
moze otputovati na bilo koji otok.

KAKURO

Ispuni prazna polja brojkama od 1 do
9 tako da zbroj u svakom bloku ne-
kog retka ili stupca bude jednak bro-
ju naznac¢enom u sivom polju lijevo

ili iznad tog bloka. U istom bloku ne
smijes koristiti istu znamenku dvaput.
(Ista se znamenka mozZe pojaviti vise
puta u cijelom retku ili stupcu, ali
mora biti u odvojenim blokovima.)

Prodimo kroz jednu krizaljku, navo-
dedi glavne smjernice za rjeSavanje.

Za pocetak, obrati pozornost na

sljedece:

a) brojeve koji se na jedinstven nacin
mogu prikazati kao zbrojevi dviju,
triju, Cetiriju itd. ... znamenki
(pogledaj tablicu jedinstvenog
rastava na pribrojnike, str. 8);

b) blokove koji se presijecaju.
Korak 1

Na desnoj strani ove brojevne kri-
Zaljke uoci dva bloka sastavljena od
dvaju polja. Oni se sijeku. Vodoravni
zbroj dviju znamenki mora biti 4, a ne
smijes koristiti 2 i 2 jer se znamenke

u istom bloku ne smiju ponavljati;
stoga tu moras upisati 1i 3. No, kojim
redoslijedom?

Zbroj okomito mora biti 3, a njega
¢ine jedino pribrojnici 1i 2. Znamen-
ka u obama blokovima jest 1; stoga
ona mora i¢i u polje koje se nalazi u
presjeku tih dvaju blokova, ¢ime je
automatski odreden i polozaj zna-
menki 2 i 3.




Korak 2

U vodoravnom bloku u drugom ret-
ku odozdo nalazi se broj 2 koji s osta-
lim pribrojnicima treba dati zbroj 10.
Taj blok sijec¢e okomiti blok od dvaju
polja u kojima zbroj znamenki mora
biti 3. Kako u vodoravnom bloku ne
smije stajati jos jedna znamenka 2, a
jedino rjeSenje za zbroj 3 su znamen-
ke 211, znaci da u zajednicko polje
moras upisati 1. Vodoravni blok na
dnu takoder daje zbroj 3, pa sada i
on moze biti popunjen.
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Korak 3

U vodoravnom bloku koji kao zbroj
mora dati 10 imas$ upisane znamenke
1i 2. Preostala dva polja moraju dati
7. Tri su moguce kombinacije od dvi-
ju znamenki koje daju 7:1i6,2i5,3i
4.No, ve¢imas 1i2 u bloku pa jedini
par znamenki koji preostaje jest 3i 4.

Prazno polje izmedu znamenki 1i 2
presijeca okomiti blok koji ve¢ sadr-
Zava znamenku 3 tako da tu mora
stajati znamenka 4. To znaci da sada
mozes do kraja popuniti i vodoravni
blok koji daje 10 i okomiti blok koji
ga sijece i daje takoder 10.
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Korak 4

U lijevom su dijelu jo$ dva bloka na-
¢injena od dvaju polja: okomiti blok
mora dati zbroj 14, a vodoravni koji
ga presijeca 6.

Postoje dva para znamenki koje daju
14,tosu9i5te 8i6.Jedinaznamen-
ka koja smije stajati u presjeku s vo-
doravnim blokom koji daje 6 jest 5.

Kad upises 5, i ostale se znamenke
koje daju zbroj lako mogu uklopiti.
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Korak 5

Vodoravni blok pri vrhu krizaljke
daje zbroj 5. Dvije su kombinacije
znamenki moguce: 1i4 te 2i 3. Kako
se 1i3 vec pojavljuju u okomitom
bloku koji daje 11, jedine moguce
znamenke jesu 2 i 4. Ako stavis 4,
tada pribrojnik u okomitom bloku
koji daje 11 mora biti znamenka 3,
no 3 se u njemu vec¢ nalazi. Dakle,
u vodoravnom bloku moraju pisati
znamenke 2 i 3, tim redoslijedom.

Za dovrsavanje krizaljke: 1 popunjava
okomiti blok koji daje zbroj 4, a 5 do-
vrsava okomiti blok koji daje zbroj 11.
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Jedinstven rastav na pribrojnike

Za odredene brojeve postoji samo
jedna kombinacija znamenki koje
zbrojene daju taj broj. Sljedeca tabli-
ca prikazuje te brojeve i njihov jedin-
stveni rastav na pribrojnike. Potrazi
ih u krizaljkama koje ¢es rjesavati u
ovoj knjizi, bit ¢e ti od velike pomodi.

broj pribrojnici

3 1+2
4 1+3
16 7+9
17 8+9
6 1+2+3
7 1+4+2+4
23 6+8+9
24 7+8+9

10 1+2+3+4
11 1+2+3+5
29 547+8+9
30 6+7+8+9

15 1+2+3+4+5
16 142+3+4+6
34 4+46+7+8+9
35 546+7+8+9

21 1+2+3+4+5+6
22 14+2+3+4+5+7
38 3+5+6+7+8+9
39 44+5+6+7+8+9

28 1+2+3+4+5+6+7
29 14+2+3+4+5+6+8
41 2+4+45+6+7+8+9
42 3+4+45+6+7+8+9

36 1+2+3+4+5+6+7+8
37 14+24+3+4+54+6+7+9
38 1+2+3+4+5+6+8+9
39 14+243+4+5+7+8+9
40 1+2+3+4+6+7+8+9
41 1+243+5+6+7+8+9
42 1+2+4+5+6+7+8+9
43 1+3+4+4+5+6+7+8+9
4 2+3+4+54+6+7+8+9

45 1+2+34+4+5+6+7+8+9

HANJIE

Tvoj je zadatak obojiti odredena
polja mrezZe i tako oblikovati sliku.
Jedina pomoc¢ koju imas su brojevi
uz svaki redak i stupac. Oni ti govore,
od vrha prema dolje ili slijeva nade-
sno, broj obojenih polja u svakom
bloku. Svaki je blok obojenih polja
odvojen barem jednim bijelim po-
ljem. Stoga brojevi 2 i 6 iznad prvog
stupca znace da u tom stupcu iza
dvaju obojenih polja slijedi jedno

ili vise njih praznih, iza kojih je pak
blok od Sest obojenih polja. RjeSenje
ovisi o sposobnosti povezivanja ovih
tragova i primjene logi¢kog zaklju-
¢ivanja.
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Za pocetak: prvi stupac
(2 6) moze biti obojen
samo na tri nacina:

1

Bez obzira na to koje

rjesenje je pravo, polja

oznacena strelicama

sigurno moraju biti

obojena tako da sad

imamo jedno obojeno polje od 2 i
pet obojenih polja od 6. Isto se moze
napraviti i u stupcu 10.

t1t111

Sada pogledaj drugi redak uz koji
pise (1 1). Oba su bloka ve¢ obojena
tako da znas da ostatak linije mora
ostati prazan. Upisi x u svako polje za
koje znas da je prazno.



Zatim pogledaj ¢etvrti stupac (2 1).
Prvi blok sastoji se od dvaju polja, ali
drugo polje dolje mora biti prazno.
Stoga polje iznad takoder mora biti
prazno. Mora$ upisati jo$ jedan x.
Sedmi redak pocinje blokom od 2
polja, a prvo polje je obojeno, pa
popuni i drugo te upisi iza njega x.
Ucini isto i na drugom kraju tog ret-
ka. Sada ispuni ostatak tog retka s x.
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Jos jedan x moze se smjestiti u presi-
jeku Sestog retka i drugog stupca, a
to znaci da blok od 4 obojena polja
u drugom stupcu mora obuhvatiti
zadnja 4 polja u tom stupcu.

Dobivas sve vise x-eva i popunjenih
polja. Nastavi povezivati retke i stup-
ce te logi¢no oznacavati obojena i
(samo neophodna) prazna polja, sve
dok ne dovrsis sliku.
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HITORI

Oboji pojedina polja uz sljedeca
pravila:

+ nijedan broj ne smije se pojaviti u
istom retku ili stupcu dvaput;

+ ne smije$ obojiti dva susjedna polja,
bilo vodoravno bilo okomito.

Sva preostala polja s brojevima

oblikuju jedan lik koji nije razdijeljen

obojenim poljima.
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NURIKABE

Svako polje u mrezi trebas ili obojiti
ili ostaviti bijelo. Nakon rjesavanja
sva crna polja medusobno moraju

biti povezana vodoravno ili okomito.

Polje s brojem mora ostati bijelo.
Tako ¢es$ dobiti bijele “otoke” sa-
stavljene od jednogaili vise bijelih
polja. Svako bijelo polje moze pri-
padati samo jednom otoku. Svako
polje s brojem mora biti dio otoka
sastavljenog od onoliko bijelih polja
koliko oznacava taj broj. Svaki otok
moze sadrzavati samo jedno polje s
brojem.

10

AKARI

Smjesti zaruljice (kruzi¢e) prema
sliedec¢im pravilima. Zaruljica moze
biti smjestena u bilo koje bijelo polje.
Broj u crnom polju kazuje nam koliko
zaruljica se nalazi u njemu susjednim
poljima (vodoravno i okomito).

Svaka zaruljica “osvjetljava” sva bijela
polja u svojem retku ili stupcu do
najbliZzega crnoga polja (ili vanjskog
ruba mreze).

Svako bijelo polje mora biti osvijet-
lieno barem jednom Zaruljicom, ali
nijednu Zaruljicu ne smije osvijetliti
neka druga Zaruljica.
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8 15 \[7 13 14 /8 6 15\ |4
5] 15
16 16
4 7 4
4 3
6 6 4
4 3 4
10 11
11 16
6 6
8 6 24 \[17
S 7 17
15 35
9 6 21
23
12 30
4 16
6 13 18 24
14 30
4 16
6 7 24
3 6 17
4 7 4
7 9
3 15 15\ |4
11 11
11 30
4 11 7
6 7
4 12 4
10 13 4
16 24
15 16




Hanjie

Mozgalica 4
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